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ASIGNATURA: Matematica

GUIA DE APRENDIZAJE UNIDAD 2 N° DE GUIA: 18

NOMBRE ESTUDIANTE:

CURSO: 7 LETRA: A-B -C FECHA:

O.A: Mostrar que comprenden las proporciones directas e inversas, resolviendo problemas de la
vida diaria.

g Antes necesitamos saber qué es una magnitud. >

» Una magnitud es aquello que se puede medir. Por ejemplo, el peso
de una persona, el nimero de albafiles trabajando, el nimero de
platanos, la cantidad de pienso que come un perro, la distancia entre
dos pueblos o la velocidad de un caballo al galopar.

La proporcionalidad directa: Para que dos magnitudes mantengan una
relacion de proporcionalidad directa tienen que estar relacionadas de tal
forma que si duplicamos una, la otra se tiene que duplicar, si la triplicamos Ia
otra también y si la reducimos a la mitad la otra también se tiene que reducir.

ool () (9 ) (] | )

Puedes observar que

e deprasanc=] 5 | o ] 5 [ 2] 5o
2 3 4 5

cuantos mas platanos N2 de cajas 1
tenemos mas cajas *
necesitamos, ;verdad? 3 6 9 12 15

Estas dos magnitudes = = = = =
mantienen una relacion

ciente (razon o proporcion)

proporcionalmente
directa.

Es importante saber gue el cc
dos magnitudes directamente
constante

proporcionales es
En nuestro ejemplo tenemos que lar

Resuelve:

Si 1 kg de peras me cuesta 600 pesos.
ZCuanto me cuestan 4kg de peras 7

Al llegar al hotel nos han dado un mapa con los
Iugares de interes de Ia ciudad, vy nos dijeron
que S centimetros del mapa representaban 600
metros de Ia realidad. Hoy queremos ir & un
parque que se encuentra a 8 centimetros del
hotel en el mapa. dA qué distancia del hotel se
encuentra este parque? z
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Proporcionalidad inversa. ¢ Qué es?

Dos magnitudes son inversamente proporcionales si al multiplicar (o dividir)
una de ellas por un nimero, la otra queda dividida (o multiplicada) por el

mismo ndmero.

Ejemplo: imaginemos que dando una vuelta al circuito a 100 km/h,

el coche tarda 12 min. En este casoy sabiendo que existe unarelacion
de proporcionalidad inversa podremos decir que si multiplicamos la
velocidad por 2 (200 km/h), entonces el tiempo por vuelta quedara

dividido entre 2 (6 min).

Cuanto_mavor velocidad lleve el coche de carreras

100 x 2= 200 u

menos tiempo tardara en dar una vuelta al circuito

12:2=6

Si por el contrario,redujera su velocidad a la mitad (100 km/h : 2 = 50 km/h) el
tiempo por vuelta seria al doble (12 min x 2 = 24 min)

menos velocidad lleve el ¢

100 : 2=50

> Resuelve:

che de carrera mavyor tiempo tardara en dar u
, 12x

2:=24

Si 22 patos tienen comida para 10 dias.
Si tenemos 5 patos, ;cuantos dias
tendran comida?

.

Ayer 2 camiones transportaron una
mercancia desde el puerto hasta el
almaceén. Hoy 3 camiones, iguales a los de
ayer, tendran que hacer 6 viajes para
transportar la misma cantidad de
mercancia del almacén al centro comercial.
cCuantos viajes tuvieron que hacer ayer los
camiones?

Nna vueita al circuitc



